

# 韩总统热门人选欲阻“萨德”

## 称是否部署应由下届政府重新评估



文在寅 (资料图片)

### 有意竞选总统

文在寅15日在一次新闻发布会上宣布,他将竞选下届总统,“如果我能够参加下届总统选举,我将感到无比荣幸”。

韩国原定2017年12月举行下届总统选举,但随着国会本月9日通过针对朴槿惠的总统弹劾案,下届总统选举很可能提前举行。依据韩国法律,选举必须在总统下台或去职后60天内举行。

眼下,宪法法院正着手审理弹劾案,而从审理到做出最终裁决最长可达180天。文在寅透露,他预计宪法法院会在明年1月下旬至3月上旬就总统弹劾案做出裁决,这意味着总统选举将在明年4月至5月举行。

现阶段,韩国下届总统人选

呼声较高的有3人,分别是即将卸任联合国秘书长职位的潘基文、共同民主党前党首文在寅和国民之党前联合党首安哲秀。此外,近日又杀出一匹黑马,即城南市市长李在明。

在“闺蜜门”曝光前,潘基文在多项民调中处于领跑地位,例如在9月的一项民调中,潘基文支持率达到32.7%,文在寅仅为17.3%,但在最新民调中,潘基文的优势有所减弱。

文在寅现年63岁,曾在2012年总统选举中以3个百分点的劣势败给朴槿惠。韩国民调机构“真实计量器”公司本月15日发布的最新民调显示,文在寅支持率为24%,排名第一;潘基文,19.5%。

### 要求搁置“萨德”

文在寅15日谈及备受争议的“萨德”反导系统,认为应由下届政府对其进行重新评估。

“在当前政治形势下,继续推进‘萨德’部署进程是不妥当的。”文在寅说,“至于是否部署‘萨德’,应该推迟至下届政府(来决定)”。

当有人质疑搁置“萨德”部署事宜可能影响韩美关系,文在寅答道:“在重新评估‘萨德’项目之前,应该有一系列的外交措施,包括针对美国的外交努力。我并不认为重新评估‘萨德’项

目会破坏韩美同盟。”

文在寅表示,如果他当选韩国总统,他将努力维持韩国与美国之前的密切关系。据路透社报道,目前驻韩美军约有2.85万人。

“萨德”全称为“末段高空区域防御系统”。美韩今年7月宣布,将在韩国部署“萨德”,理由是防范朝鲜可能发动的导弹攻击。按照驻韩美军司令文森特·布鲁克斯11月时的说法,“萨德”部署将于8个月至10个月内完成。

□据 新华社

韩国最大在野党共同民主党前党首文在寅15日宣布,他将参加下届总统选举。在下届总统热门人选中,文在寅眼下支持率排名第一。

文在寅当天表示,鉴于国内特殊局势,韩国政府不宜推进“萨德”反导系统部署事宜,而应留待下届政府对其进行重新评估。

### 相关链接

## 中国外交部:注意到文在寅关于“萨德”的表态

□据 新华社

中国外交部发言人耿爽16日表示,注意到韩国最大在野党共同民主党前党首文在寅“在当前形势下

部署‘萨德’系统并不合适”的表态。

耿爽说:“我注意到有关报道。”耿爽表示,关于“萨德”问题,中方已多次表达严重关切和明确反对立场。美国在韩国部署“萨德”反导系

统严重破坏地区战略平衡,严重损害包括中国在内的本地区有关国家战略安全利益,不利于维护朝鲜半岛的和平与稳定。希望有关国家正视中方合理关切,停止有关部署进程。

## 阿勒颇撤离进程被迫中止

□新华社大马士革12月16日电

据叙利亚官方媒体16日报道,因不明身份武装分子向撤离通道开火,反政府武装人员及家属撤离叙北部重镇阿勒颇的进程被迫中止。

据叙媒体报道,一些武装分子破坏撤离协议,向位于撤离通道上的大巴和其他车辆开火。这些派别不明的武装分子还试图利用撤离过程将重武器偷运出去,并绑架平民为人质。

目前还不清楚撤离进程何时能够恢复。按照此前达成的撤离协议,阿勒颇的反政府武装分子将分多批撤离。

撤离工作从15日下午开始进行,预计撤离总人数为1.5万人,其中包括4000名武装分子。至当地时间16日早晨,已有包括武装分子及其家属在内的8000多人从阿勒颇撤离。车队沿着阿勒颇市南部的拉姆塞公路前往目前被反政府武装控制的阿勒颇省西部地区 and 伊德利卜省。

自今年9月以来,叙政府军步步推进,把阿勒颇东部的反政府武装包围在一个南北走向的狭长地带内,并于11月下旬加大军事打击力度,在短时间内取得重大进展。叙军方消息人士12月13日告诉新华社记者,阿勒颇的反政府武装分子已被围困在该市东南部约2平方公里的区域内。

## 未来总统爱发推特 愁坏美国外交官



爱发推特的特朗普 (资料图片)

□新华社微特稿

美国当选总统唐纳德·特朗普可谓“推特总统”,频繁在这一社交媒体上发表言论,有时甚至充满各种“政治不正确”,这让美国国务院人员发愁:如果特朗普明年1月20日就职总统后仍继续使用推特个人账户发文,其内容算不算美国官方政策?

路透社15日报道,美国国务院内网论坛近日出现一个标题为《推文算不算政策》的帖子,发帖人是一名中层外交官。他写道:“我一直把美国总统在演讲及新闻发布会上说的任何话及其他言论当成政策,从未犹豫过,但是推文呢?”

路透社认为,按照传统,美国总统所言均可被视作政策,且可被重复告诉外交人员而不必担心产生矛盾,至少不会与白宫的说法有出入。现实是,特朗普时不时冒出“惊人之语”,且与美国政策根基相左。比如,他此前喊话盟国,不交够钱的话,美国不再无条件提供保护。

# 下载 掌上洛阳

手机客户端

洛报集团荣誉出品

移动新媒体时代  
中原传播最强者



掌上洛阳手机客户端

30万用户